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                       Ata nº 23/2023 de 22 de novembro de 2023 

Aos vinte e dois dias do mês de novembro de dois mil e vinte e três, às dezenove 

horas, reuniram-se na Câmara Municipal de Vereadores de André da Rocha em 

sua sede sito Rua Marcolino Pereira Vieira nº 1.800 sendo a vigésima sessão 

ordinária do período legislativo 2021-2024. O secretário providenciou o livro de 

presença para que os vereadores assinassem e verificou o número regimental, 

participaram desta sessão os vereadores: Mauri Machado Schimanoski, Ronei 

Antônio Marques, Ramon Pinto de Souza, Nelsi Paulo Ribeiro da Silveira, Loreno 

Esteriz, Luciano da Silva Paim, Edgar José Jacques Vieira, Eloci Maria Brito 

Foscarini, o Sr. Presidente pela intercessão de Deus dá início a sessão e pede ao 

Secretário que faça a leitura da ata da sessão anterior, o Sr. Presidente coloca a 

ata em votação, que foi aprovada por 8x0; o Sr. Presidente pede ao Secretário que 

faça a leitura das correspondências recebida: Pedido de Indicação nº26/2023, do 

vereador Loreno Esteriz, Pedido de requerimento nº01/2023, do Sr. Ivo Ronei da 

Silva Jacques, atestado médico da vereadora Cleonice que foi aprovado por 8x0, o 

Sr. Presidente dá início ao Pequeno Expediente onde cada bancada tem o espaço 

de cinco minutos para falar sobre o que foi lido, o Sr. Presidente passa a palavra 

ao vereador Loreno: sobre a indicação que eu fiz, é visível que quem frequenta as 

aulas de pilates, que os aparelhos estão bem desgastados devido ao uso contínuo 

deles, então é uma sugestão para administração que substitua aqueles ali por 

enquanto, e a aquisição de novos porque vai auxiliar na fisioterapia, no bem-estar 

da população, era isso e muito obrigado; o Sr. Presidente dá início ao Grande 

Expediente onde cada bancada têm o espaço de quinze minutos para falar sobre 

qualquer assunto, o Sr. Presidente passa a palavra ao vereador Nelsi: eu queria 

agradecer o secretário de Obras Benvindo, que eu solicitei lá na aquela Travessa 
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que pertence a Lagoa Vermelha, mas que nós mais ocupamos e agora com a 

produção formou-se um borrachão lá e daí eles foram lá e botaram cascalho e 

ajeitaram, também eu estive olhando uma estrada com o ex-prefeito Bedin, já 

solicitei ao prefeito né que tem que fazer um bueiro e desentupir mais dois, então 

para que assim que esse tempo nos dê condições né, então eu solicitei, estive no 

gabinete do prefeito, fui muito bem atendido, e ali, se corrigi essas falhas, porque é 

pouca coisa, nas baixadas, botar um cascalho, botar uma brita e desentupir 

principalmente esses dois bueiros e fazer outra onde que tá realmente estragada a 

estrada, então eu agradeço o prefeito por me receber e ele também, porque ali sai 

uma produção bastante grande né, então a gente tem que olhar mais, porque eu 

sempre fui assim, quando tem que criticar eu critico, quando tem que falar eu falo, 

então ali é um reduto que sai uma produção muito alta, o Prefeito também tá 

bastante preocupado com essa chuvarada, não é só lá naquele setor, eu também 

estive caminhando pra banda do Capão Grande, para outros lados aí, pedimos a 

Deus né que dê uma segurada, pra que tem bastante estrada para arrumar, mas 

tenho certeza que a administração tá atenta, o secretário de obras também e no 

correr do tempo aí vamos arrumar todas aquelas estradas que estão danificadas, 

por enquanto senhor presidente era isso, meu muito obrigado; o Sr. Presidente 

passa a palavra ao Vereador Ronei: eu quero falar que, ainda bastante chuva, essa 

semana de novo, e para agricultura é complicado, mas vamos levando, Deus é que 

sabe, e vamos peliando do jeito que dá, como diz o Nelsi, as estradas aí tão 

péssima né, mas vamos ter que ter a paciência, os desaguador nós estamos 

abrindo, os bueiros ai tem uns buracos no meio da estrada, nós estamos metendo 

aquelas pedras lá e tupindo onde passa aqueles caminhões pesados ali, verte água 

por tudo, eu hoje quero falar um pouquinho da nossa creche, a creche que nós 

temos no nosso município né, que é o nosso bem amado dos nossos 

pequenininhos, nós temos hoje no berçário 13 criancinhas, no maternal I nós temos 
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nove alunos, no maternal II nós temos quatro alunos, no pré I nós temos 15 alunos, 

no pré II nós temos seis alunos, então no total fechou 47 alunos, hoje pro nosso 

município é uma riqueza nós ter a creche e ter essa quantidade de criança, então 

diretora Sueli Mazetto eu lhe peço com carinho, com dedicação, que a senhora abra 

uma página no Facebook e toda semana tire fotos das crianças e poste, a senhora 

vai ver a alegria que os pais dessas crianças vão ficar vendo as suas crianças 

fazendo o trabalho, fazendo tudo, então não tem como os pais ir ver, mas se a 

senhora criar a página da nossa escola, Creche Municipal, os pais vão ficar 

faceiros, então eu peço para a Dona Sueli que olhe com carinho, poste essas fotos, 

crie a página, se precisar falar com o Prefeito, a senhora pode falar, e eu peço que 

se for possível, até essa semana já Dona Sueli, se a senhora quiser a senhora pode 

mostrar as crianças pros pais em casa, então meus parabéns, uma hora dessas eu 

quero ir visitar a creche né, estão com 47 alunos, 13 Ah! esses 13 é um problema 

né, mas não podia ser 14?, mas 13 tá bom né, são 13 criancinhas no berçário, 

então era isso Dona Sueli, e daí os parabéns eu vou dar pra senhora um dia aí na 

creche, então só quero que a senhora crie a página e poste toda semana aí as 

atividades das nossas crianças, meu muito obrigado; o Sr. Presidente passa a 

palavra a Vereadora Cleonice: é difícil às vezes separar a vereadora da professora, 

então só comentando Roni sobre o que você falou ali das publicações, a escola 

desde, acredito que há mais de 10 anos sempre manteve páginas né, e hoje nós 

temos tanto uma página no Instagram, que é um aplicativo também, uma rede 

social, como no Facebook, e eu acho bem pertinente aquilo que tu falaste, porque 

muita coisa é feita lá dentro, e eu como professora sei o quanto é importante as 

pessoas saberem o que se trabalha, o que se faz com as crianças, a gente tem um 

problema em relação, problema não! mas tem uma norma em relação a celulares, 

mas nós temos projetos a desenvolver inclusive do união faz a vida, todos os 

vereadores, espero que já tenhamos recebido o convite da escola, no dia 29 nós 
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teremos amostra de trabalhos do Sicredi, do programa união faz a vida, onde uma 

parte dos trabalhos realizados são expostos, então é muito importante que a escola 

divulgue isso, nós por muitas vezes pedimos autorização para fazer as fotos, 

porque precisamos comprovar atividades que a gente realiza no dia-a-dia com eles, 

então só para te dizer que página existe, tanto no Instagram como no Facebook, 

precisa-se que tenha alguém responsável que alimente esse trabalho e que 

divulgue o trabalho de todas as turmas, de todos os professores, para que sim, a 

comunidade acompanhe e valorize também o trabalho dos profissionais que lá 

estão, seria isso, muito obrigado, o Sr. Presidente passa a palavra ao vereador 

Ronei: então vamos fazer o seguinte, vamos reativar né, se tá funcionando, vamos 

reativar, porque eu acho muito importante os pais acompanharem as suas crianças 

e verem suas crianças fazendo aquele trabalho, mesmo sentado ali em grupo, pelo 

menos ver se estão se dando bem com os outros amigos, se ele tá se comportando 

que com certeza tão, porque a escola, hoje eu tenho experiência por mim mesmo, 

tipo as crianças em casa elas ficam meio rebelde, eu acho que a gente dá bastante 

ganjo, mas quando vai pra creche, a gente sente que muda, a gente sente na pele, 

sente no conversar com as crianças que muda,  mas mesmo assim os pais vão 

ficar faceiro de ver aquela criança ali enturmada com as outras, ou fazendo seu 

desenhinho, ou abraçada com outras, então eu acho que seria bom então nós 

reativar e toda a semana nós apresentar, eu venho acompanhando várias creches, 

não só do nosso município, agora eu venho acompanhando outras creches de 

outros municípios e venho vendo o trabalho das crianças que elas vêm 

desenvolvendo, então na minha área que eu estou, no meio ambiente, eu acho que 

a gente tem que começar lá na creche, porque de grande eu acho que tem que até 

brigar, porque não é fácil, não é fácil, a turma pega, joga um lixo na rua, jogo por 

tudo né, aonde vão, se tá dentro de um carro, eu já vi, já presenciei várias pessoas 

na minha frente andando de carro, jogar a latinha, chega da estouro, isso é uma 
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falta de educação, então acho que isso aí nós temos que começar lá na creche, 

desde pequenininhos, desenvolvendo esse trabalho aí do meio ambiente, mas eu 

peço com carinho, você como professora se puder dar uma mão lá também, para 

nós tirar essas fotos toda a semana e apresentar, muito obrigado; o Sr. Presidente 

passa a palavra ao vereador Ramon: eu queria fazer duas colocações, acredito que 

são importantes para deixar nossa população a par, no município hoje, na área da 

saúde, nossa unidade básica de saúde está sendo credenciada, o Rafael ali como 

Secretário está trabalhando para o credenciamento de algumas cirurgias de 

Ortopedia e Traumatologia que serão custeadas pelo Município, então estão 

fazendo um convênio, acho com alguns municípios da região para adiantar esse 

processo, algumas cirurgias atrasadas que tem, para dar uma normalizada, e a 

segunda colocação gostaria de fazer, é a questão da zumba que agora foi 

contratado um professor para dar as aulas de zumba, então para mulheres, pros 

homens também, que quiserem fazer um exercício físico ali, de uma forma mais 

radical, diferente um pouquinho, está sendo disponibilizado de forma gratuita, seria 

isso, meu muito obrigado; o Sr. Presidente passa a palavra ao vereador Edgar: 

queria colocar também sobre o que o Nelsi falou, sei que tá chovendo muito e as 

estradas não são fáceis de manter, só que acho que temos que socorrer esses 

borrachão que tá tendo aí, já vi duas, três vezes aqui, quem vai pro Campo Alto ali, 

tudo bem aqueles caminhões são muito grandes, é difícil de subir e tem um 

borrachão ali na subida da Canhada Funda, o vereador Loreno pede a parte: só 

para dizer que ontem de noite ficaram dois caminhões empenhados ali, mas hoje 

de manhã na primeira hora, foram lá e retiraram todo aquele material mole que 

tinha, foi botado, compactado um material duro ali, acho que resolveu, mas ele abre 

do lado, muita chuva né, nós estamos tentando deixar ele mais pro lado da valeta, 

que daí ela  vai correr fora, foi aberto mais as valetas, o Vereador Edgar retoma a 

palavra: é, eu sei que que é complicado né Loreno por causa que é das vertentes, 
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mas tentar socorrer né porque como o Loreno falou agora, ontem de noite ficou um 

pessoal empenhado ali, não subiu, e vai fazer e vai sair, não adianta, vai sair lá 

para cima também, só que nós temos esse problema aqui, que não é problema, 

mas tem uns caminhão grande passando e daí temos que resolver, temos que 

resolver pelo menos esses borrachão ali, as valetas, as entradas vamos deixando, 

vamos resolver a estrada grande pelo menos, era isso meu muito obrigado; o Sr. 

Presidente passa a palavra ao vereador Cleonice: como eu sempre digo né, quando 

a gente não tem conhecimento acerca de algum assunto, a gente não fala com 

tanta propriedade, não sei se vocês saberiam me dizer em relação aquele barranco 

que tem no chimarrão lá do asfalto, a gente viu que com toda a chuva que teve, 

teve deslizamento, caiu uma árvore e aquilo provavelmente aconteça outras vezes, 

não sei se existe alguma coisa que vai ser feita lá para tirar pelo menos, não sei, 

algumas fileiras, porque a gente tá vendo, é propriedade do Ademir Zanotto que eu 

sei, o Vereador Ramon pede aparte: eu até já tinha comentado com o secretário 

Benvindo e com o prefeito e já tá se estudando uma possibilidade de ver como é 

que vai ser feito, como é uma área particular ali, aí vai ter que ser conversado com 

o proprietário porque na verdade já é uma incidência dessa chuvarada, era vista 

que ia começar a cair aquelas árvores e ainda que veio só árvore, daqui uns dias 

vem mais terra né porque como é um lugar perigoso, dá para ver as raízes em todo 

o barranco, mas já está sendo assistido, o vereador Edgar pede aparte: já que 

colocou também a respeito desse mesmo problema, por outro lado ali eu acho que 

vai ter que ser resolvido, sei lá, um guarda reio ou coisa ali, porque aquela curva, 

gente! é perigosa, sei que tem estamos começando o asfalto, vamos fazer, mas já 

é uma preocupação que tem que se se pensar, é uma coisa que já vai ter que se 

pensar já para futuro, porque depois que descer ali foi né, o Vereador Ramon pede 

aparte: na verdade só não foi colocado os guarda reio porque não foi posto o 

asfalto, então primeiro estamos esperando fazer o asfalto para depois colocar, 
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sinalizar tudo, e ficar bem certo, a vereadora Cleonice retoma a palavra: é, seria 

essa a questão, muito obrigada, o Sr. Presidente dá início a ordem do dia pedindo 

ao secretário que faça a leitura do primeiro item: Apresentação do Projeto de Lei 

Nº 033/2023 de 09 de março de 2023 que, “CRIA O CARGO DE MERENDEIRA, E 

DÁ OUTRAS PROVIDENCIAS”. o Sr. Presidente refere que é um projeto de 

urgência, e assim pede aos líderes das bancadas se concordam com a dispensa 

dos pareceres e a inclusão do projeto na ordem do dia, com a concordância de 

todos, os pareceres são dispensado, assim o Sr. Presidente coloca o projeto em 

discussão, o Sr. Presidente passa a palavra a Vereadora Eloci: eu queria comentar 

a respeito desse projeto que já temos quatro merendeira na escola, no município 

no caso, que seria a partir do quinto ao nono ano, seria só na parte da manhã e 

tem três, eu acho, dias por semana, que tem oficina, tem a APAE e tem o reforço, 

então no caso, fora isso fica de manhã duas merendeiras na escola do 5 ao 9º ano 

e lá na creche seria duas, umas 30 horas de manhã e a outras 20 horas à tarde, 

cada uma, de manhã e 20 à tarde, eu coloco assim, que já era três né, daí foi 

pegado agora uma merendeira no concurso, agora mais uma no concurso, o meu 

colega Ramon aqui quando eu falo em cabide de emprego, ele me corrige, mas 

aqui vem mais cabide de emprego né, porque eu acho assim, nós temos em torno 

de 125 funcionários no município, mais de 10 só de uma firma terceirizada e fora 

as outras firmas terceirizadas que tem no Município, então fazendo os cálculos 

acho que passa de 150 funcionários dentro do município, não digo os concursados 

tão dentro da área de concurso, mas em CCs, aí o CCs tu pode colocar aonde você 

quiser, então eu acredito assim, eu vou falar mais uma vez aqui na Câmara, até 

hoje teve pessoas que foram ali na casa branca e me perguntam: o que você faz 

aqui? Nada, então vou falar mais uma vez aqui na Câmara, nada, isso aí já vem 

desde a administração depois que entrou, faz 7 anos que eu estou sem fazer nada, 

que nem diz o outro, então eu acho assim, o meu concurso, ele foi no caso extinto, 
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como nós era telefonista, hoje nós seria recepcionista ou fazer outros serviços, fora 

limpeza e outras coisas assim, então eu acredito que tem CC aí fazendo um serviço 

que eu poderia estar fazendo, e esse CC poderia estar hoje fazendo outros serviços 

onde precisa, então eu acredito assim, que tem funcionário sobrando, não precisa, 

eu estou sobrando, só trocar um cargo pelo outro, então eu vou repetir de novo, 

cabide de emprego, não é por necessidade, então eu me refiro assim, então pensa 

bem, nós temos 1035 habitantes no município, então dá em torno de um funcionário 

para cada 8, 10 pessoas no município, então é esse o cálculo que eu faço, então 

poderia tá bem melhor, então seria melhor administrar aí esses funcionários, então 

na minha ideia eu acredito que não precisa isso, então eu acho assim, que ali na 

merendeira, na parte da tarde, desses três dias que é para servir só lanche e coisa, 

pode ser muito bem um CC, como uma vez aqui, quando eu falei aqui na Câmara, 

que estava desvio de função, gente na cozinha, dizia: pega a merendeira que era 

no outro concurso, não pegaram, deixou caducar aquele concurso, porque a 

pessoa que estava na fila de espera não quiseram pegar né, politicagem, então eu 

repito aqui de novo e agora aí vem, vamos ver quem vai entrar aí, que vocês já vão 

saber o que eu estou falando, então provavelmente é isso aí, então na parte da 

merendeira o meu voto vai ser contra, então por esse motivo que eu queria me 

explicar, era isso, meu muito obrigado; o Sr. Presidente passa a palavra a 

Vereadora Cleonice: vou tentar sintetizar um pouco a minha fala, bom, algumas 

sessões atrás eu falei sobre o funcionamento da Educação Infantil e bati na tecla 

de gestão, gerir pessoas, é uma tarefa um pouco difícil ainda mais um setor que é 

tão complexo como a educação, lá nós temos todos os profissionais que atuam 

diretamente com a criança, os que atuam na merenda, na limpeza, enfim acredito 

sim que está faltando gestão, naquele dia eu falei que pessoal tinha, só não tinha  

uma gestão efetiva em relação ao pessoal que tem lá, eu iria votar contra esse 

projeto, mas eu analisei as considerações, as justificativas do porquê, então há um 
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tempo atrás eu fiz uma indicação de uma merendeira, gente desde 2021 

Municipalizou o ensino fundamental de 5 ao 9º ano e nós tínhamos somente  uma 

merendeira de 20 horas no fundamental, a nossa merendeira é excelente, mas a 

gente sabe que ela tinha que fazer horas extras, vir antes e sair depois, porque não 

dava conta, nossa merenda é muito boa por sinal, méritos também da nossa 

nutricionista e demorou bastante, demorou 3 anos para que concursassem,  

abrissem um cargo, hoje nós temos duas no turno da manhã, importantíssimo, 

temos duas na educação infantil, sendo que claro, essas merendeiras  podem ser 

remanejadas, elas não tem um local fixo, uma na educação infantil de manhã, uma 

na educação infantil à tarde, essa merendeira como Eloci falou, pelas justificativas 

que eles colocam aí, seria nessa questão das oficinas, de reforço, concordo, até 

porque eu sou muito a favor do reforço, pedi várias vezes então acredito que sim, 

precisa realmente, e o próximo projeto tem a ver com atendente da educação 

infantil, que eu também bati nessa tecla, porque ao momento que tem CC, e aqui 

eu não estou falando de pessoas, até porque eu me dou bem com todos as que 

trabalham lá, mas se tem CC atuando diretamente com criança, a gente sabe que 

tá errado, porque existe um cargo que é atendente de educação infantil, inclusive 

foi feito no último concurso, e é direito até dessas pessoas, se tem um CC ocupando 

esse cargo, por mais que o cargo não exista, então ele tem que ser criado, concordo 

com o cargo, como é município pequeno todo mundo sabe, nós temos duas CCs lá 

na educação infantil que com aprovação desses dois cargos serão efetivadas, eu 

concordo com a efetivação desses cargos, concordo realmente, agora, se esses 

dois CCs da Educação Infantil foram repostos, aí sim, realmente é aquilo que a 

Eloci falou, cabide de emprego mesmo, porque a educação infantil com mais um 

atendente, vamos ver como é que vai ficar o CC que tá atuando diretamente com 

criança, a merendeira, ela vai ter tardes que ela não vai ter, daqui a pouco vai estar 

auxiliando e a gente sabe que o turno da tarde 47 alunos é um número bem baixo 
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em relação à merenda escolar, então assim, existe a demanda, existe, não dá para 

dizer assim que, Nossa Senhora é urgente, necessário, extremamente necessário, 

não, a gente sabe que não, é um cargo que acredito eu, que efetivando possa tirar 

os cargos de CCs da Educação Infantil, simplesmente isso, agora se forem 

repostos esses dois CCs  que estão lá hoje e vão assumir, vão ser efetivados como 

merendeira e como atendente de educação infantil, aí acredito que a coisa fica um 

pouco complicado, se outros setores estão defasados, então que vão para outros 

setores, eu sei que existem CCs que cada administração tem direito, tem o número 

x de pessoas que podem colocar, mas tem que ter um certo cuidado, porque a 

máquina tá aí, a folha de pagamento tá aí, a gente sabe que é dinheiro público, é 

de todos nós, é da população, então que se tenha um cuidado ao momento que 

você cria cargo, você efetiva, você não tira mais, então é difícil estar aqui e aprovar 

e daqui a pouco ver o número excessivo de funcionários, e aí eu me divido como 

vereadora, como professora e como profissional de educação que atuo, não vou ir 

contra justamente por achar que existe uma demanda,  é necessário, mas de 

cargos efetivos, e não a questão de CCs, só para empregar pessoas, acho que tem 

que ter esse cuidado, porque senão nós vamos estar extrapolando todos os 

valores, enfim extrapolando na contratação de pessoal, seria isso, só para constar, 

muito obrigado; o Sr. Presidente passa a palavra ao Vereador Edgar: só queria 

colocar minha justificativa do meu voto, eu voto contra esse projeto, porque até o 

concurso passado não precisava, então não sei se era as pessoas que estavam na 

fila e não tinham chamado a outra, tinha menos merendeira e daí não precisa, tinha 

a merendeira que estava trabalhando, tinha pedido até para botar outra pessoa 

para ajudar ela, porque ela tinha os problemas, tinha que sair, tinha que se afastar 

e não podia porque estava meia sozinha, então era isso meu muito obrigado; o Sr. 

Presidente coloca o projeto em votação que foi aprovado por 6x2; o Sr. Presidente 

pede ao secretário que faça a leitura do segundo item: Apresentação do Projeto de 
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Lei Nº 034/2023 de 09 de março de 2023 que, “CRIA O CARGO DE ATENDENTE 

DE EDUCAÇÃO INFANTIL, E DÁ OUTRAS PROVIDENCIAS”, o Sr. Presidente 

refere que é um projeto de urgência, e assim pede aos líderes das bancadas se 

concordam com a dispensa dos pareceres e a inclusão do projeto na ordem do dia, 

com a concordância de todos, os pareceres são dispensados, assim o Sr. 

Presidente coloca o projeto em discussão; o Sr. Presidente passa a palavra a 

vereadora Eloci: quanto a esse projeto, eu vou votar a favor, pelo fato como a 

Cleonice já falou ali, era o que eu penso também, então nessa parte aí eu acho que 

as crianças sim, necessitam mais cuidados, pessoas com mais experiência, que já 

vem uma concursada, então daí já é diferente da parte da merenda, então só queria 

fazer essa justificativa para o povo em casa entender, era isso, meu muito obrigado; 

o Sr. Presidente passa a palavra a vereadora Cleonice: em relação ao cargo de 

atendente de educação infantil, também vocês sabem que eu vinha fazendo essas 

indicações desde o mandato passado, a gente estava com um número elevado de 

crianças e somente com quatro cargos de atendente, depois foi criado outro, e 

agora se pensou então em outros dois, muito bem, acho que é excelente, como eu 

volto a dizer, nada contra quem ocupa os CCs, mas as turmas devem ser assistidas, 

auxiliadas por atendentes, então teve concurso aí para isso, são profissionais de 

30 horas, a educação infantil tem atendimento de 11 horas diárias, das 7:00 da 

manhã às 18:00, então se a direção e Secretaria de Educação souberem remanejar 

e organizar o pessoal, da forma como tem que organizar, acredito que se consiga 

fazer com que atendentes auxiliem professores, e se caso for necessário de mais 

algum, a gente sabe que tem o banco do concurso e não será demais cargos 

posteriores, seria isso, muito obrigado; o Sr. Presidente passa a palavra ao 

Vereador Edgar: a respeito desse projeto, concordo porque eu acho que tem 

necessidade, e sim, as crianças tem que ser assistida, não sei a pessoa que tá 

atendendo, não é por ser CC, eu acho que concursada, falando de crianças, eu 
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para mim tem que ter sempre mais profissionais, então da minha parte voto a favor; 

o Sr. Presidente coloca o projeto em votação que foi aprovado por 8x0; o Sr. 

Presidente pede ao Secretario que faça a leitura do terceiro item:  Apresentação do 

Projeto de Lei Nº 035/2023 de 09 de março de 2023 que, “INSTITUI NO MUNICIPIO 

DE ANDRÉ DA ROCHA, RS, A CONTRIBUIÇÃO PARA CUSTEIO DA 

ILUMINAÇÃO PÚBLICA PREVISTA NO ARTIGO 149-A DA CONSTITUIÇÃO 

FEDERAL.” o Sr. Presidente refere que é um projeto de urgência, e assim pede aos 

líderes das bancadas se concordam com a dispensa dos pareceres e a inclusão do 

projeto na ordem do dia, com a concordância de todos, os pareceres são 

dispensado; assim o Sr. Presidente coloca o projeto em discussão, sem 

manifestação, o Sr. Presidente coloca o projeto em votação que é reprovado por 

8x0; o Sr. Presidente pede ao Secretario que faça a leitura do quarto item: 

Discussão e Votação em primeiro turno do Projeto de Emenda à Lei Orgânica 

Municipal Nº01/2023 de 27 de outubro de 2023 que, “ALTERA OS ARTIGOS 20, 

CAPUT E § 5. °, E ARTIGO 21 DA LEI ORGÂNICA MUNICIPAL DE ANDRÉ DA 

ROCHA.” o Sr. Presidente pede ao secretário que faça a leitura dos pareceres das 

comissões competentes, que foram favoráveis, o Sr. Presidente coloca o projeto 

em discussão, o Sr. Presidente coloca o projeto em votação que foi aprovado em 

primeiro turno, por 8x0; o Sr. Presidente pede ao Secretario que faça a leitura do 

quinto item: Discussão e Votação do Projeto de Lei do Legislativo Nº06/2023 de 29 

de setembro de 2023 que, “INSTITUI O PROGRAMA CIDADE LIMPA NO 

MUNICIPIO DE ANDRÉ DA ROCHA/RS, E DA OUTRAS PROVIDENCIAS.” o Sr. 

Presidente pede ao secretário que faça a leitura dos pareceres das comissões 

competentes, que foram favoráveis, o Sr. Presidente coloca o projeto em discussão, 

o Sr. Presidente passa a palavra ao vereador Ronei: esse projeto é de minha 

autoria, eu vejo o nosso município, se nós cuidar dele vai ser um paraíso, tudo que 

é coisa que a gente dá valor, a tendência é desenvolver e crescer, eu acho que 



257 
 

esse projeto, ele vai caber bem em nosso município, ele não é para ofender 

ninguém, é só para nós cuidar da cidade, de repente a gente monta alguma equipe, 

eu mesmo, e podemos sair ajuntando lixo pelas beirada das estradas, porque não 

é feio, eu não acho feio, eu acho feio nós ter lixo extraviado por tudo, eu fui viajar, 

até não seria muito bom falar da nossa capital, mas eu fui viajar à capital e me 

apavorei de ver a quantidade de lixo que tinha nas beiradas das ruas, aquilo me 

comoveu e eu achei, vamos ter que adotar qualquer coisa no nosso município que 

o nosso município está crescendo e desenvolvendo e que o lixo fique para trás e 

não cresça junto com o município, então era mais ou menos isso; o Sr. Presidente 

passa a palavra ao vereador Luciano: eu só queria nesse projeto do colega 

Vereador ali, só deixar registrado que faça uma campanha da separação do lixo 

seco do sólido, que tenha datas para recolhimento, eu não fiz nenhuma emenda, 

mas só que conste, porque ele tá na execução, mas que consta, que faz um bom 

trabalho com os munícipes de André da Rocha onde que tem um data para lixo 

seco e um data para lixos sólidos, seria isso, muito obrigado;  o Sr. Presidente 

coloca o projeto em votação que foi aprovado por 8x0, o Sr. Presidente pede ao 

Secretario que faça a leitura do sexto item; Discussão e Votação do Projeto de 

Resolução Nº03/2023 de 27 de outubro de 2023 que, “ALTERA A RESOLUÇÃO N. 

06, DE 23 DE DEZEMBRO DE 2010 E DÁ OUTRAS PROVIDÊNCIAS.” o Sr. 

Presidente coloca o projeto de resolução em discussão, o Sr. Presidente passa a 

palavra a vereadora Cleonice:  lendo só o item aqui da ordem do dia não é possível 

daqui a pouco se entender o que que estamos votando, para alterar a resolução e 

justamente porque foram feitas alterações no regimento interno da Câmara de 

Vereadores, e nós votamos no primeiro turno as emendas à lei orgânica, 

justamente porque tínhamos que mudar algumas coisas lá para alterarmos o nosso 

Regimento, coisas que nós já falávamos aqui e que a gente via que estava errado 

e que precisava regularizar, então o presidente, juntamente com a secretária e 
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advogada estavam fazendo um trabalho em relação a isso, e acho que foi bem 

importante para que se regulamentasse aquilo que não estava de acordo, então 

essa votação é para alterar o Regimento Interno desta casa, seria isso, muito 

obrigado; o Sr. Presidente coloca o projeto de Resolução em votação que foi 

aprovado por 8x0  o  Sr. Presidente, pela intercessão de Deus, dá por encerrada a 

sessão e convida a todos para a próxima sessão ordinária no dia 06 de Dezembro 

de 2023 às dezenove horas. Para constar, eu Ramon Pinto de Souza lavrei a 

presente ata, que após lida e aprovada será assinada por mim e demais colegas 

vereadores.  

Ramon Pinto de Souza                      Mauri Machado Schimanoski 
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